

## 口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】更多宿舍客工能外出活动 组织将助他们融入社会

### 口头报告（2分钟）

题目：在冠病疫情期间，实施“客工重返社区活动计划”是有必要的。谈谈你的看法。

<p>参考答案</p>	<p>在新加坡，住在客工宿舍的总人数有接近 40 万这么多。在冠病疫情特别严峻的期间，我国有将近半数的客工感染冠病，迫使政府必须在宿舍采取严格的阻断措施。由于宿舍客工人数众多，采取谨慎态度实施“客工重返社区活动计划”是有必要的。（观点一针对问题表明立场）</p> <p>首先，在冠状病毒爆发初期，我国客工宿舍出现大型感染群，迫使当局采取严格阻断措施，限制客工的活动范围和时间，以免客工宿舍再度爆发严重疫情。由于全球疫情持续紧张，客工宿舍内的防疫措施非常严格，随着我国大多数居民已接种疫苗，超过 90% 的宿舍客工也接种了疫苗，宿舍的阻断措施也可以松绑了，但为了避免客工宿舍再度出现感染群，我们必须小心谨慎处理，有计划地让客工逐步重返社区。（分论点一）</p> <p>其次，在疫情阻断措施期间，为了避免宿舍客工受冠病病毒交叉感染，或把病毒传播到社区，引发更大到感染群，政府限制客工只能在工作场所和宿舍活动。这样的限制令长达一年半，客工放工回到宿舍后只能待在自己的房间里，心情难免会很郁闷。在这么长的一段日子里限制客工自由出行，肯定会影响他们的心理健康。为了避免客工宿舍爆发严重疫情，又要照顾到客工的生活福利，最妥善且安全的办法就是逐步实施“客工重返社区活动计划”。（分论点二）</p> <p>实施“客工重返社区活动计划”也让顾客群以客工为主的业者感到欣慰。自从 2020 年宿舍客工的行动受管制后，在小印度一带的印度餐馆的生意大受影响。现在限制逐步放宽了，客工可以到小印度活动，买东西、找朋友聚聚，肯定也需要在那里用餐。印度餐馆的生意总算好转起来了。（分论点三）</p> <p>总的来说，在冠病疫情初期，我国发生严重的客工宿舍疫情大爆发的情况，政府从中吸取了教训，在放宽限制时绝对不能掉以轻心，小心谨慎地实施“客工重返社区活动计划”是有必要的。（总结）</p>
<p>答题指引</p>	<p>*仔细看视频，听旁白，找出和话题有关的内容</p> <p>*重整视频里的信息并归纳出自己的分论点</p>

	<p>*从视频的内容举出相关论据来支持自己的立场</p> <p>*也可适度联系自己的生活经验，用以支持自己的立场</p> <p>*报告时必须有条有理，语速、语调要适当</p> <p>*在准备报告的内容时，必须注意报告的时间只有 2 分钟</p>
--	--

### 师生讨论（共 3 题）

问题 1：你在报告中说，为了避免客工宿舍爆发严重疫情，又要照顾到客工的生活福利，最妥善的办法就是逐步实施“客工重返社区活动计划”。你可以加以说明吗？（解释澄清题）

参考 答案	<p>据我所知，政府从去年开始就逐步实施“客工重返社区活动计划”了。政府先从试点计划开始，在某几个地点，比如小印度，限定每一个时段出行的客工人数。经过一段时间的观察，确定安全可行，大家都遵守规定，不会造成人潮拥挤的情况，才逐步扩大活动范围、次数和出行人数。</p> <p>从刚开始每个月一次，每次 100 人，逐步增加到目前每个周末客工都可以申请外出，每次人数可以多达 3 万人。这样做的好处是可以满足客工的需求，让他们到熟悉的商场购买必需品，办点事，到印度庙宇祭拜，也可以出来和朋友聚聚，交流感情，透透气。逐步放宽限制，也可以随时根据情况加以调整改善，以免爆发大感染群或交叉感染的棘手情况。</p>
答题 指引	<p>*清楚明确地解释观点</p> <p>*从视频中寻找相关论据补充说明</p> <p>*运用所看到、听到的讯息来进一步说明</p>

问题 2：有些人对客工重返社区存有顾虑，担心会引发疫情大爆发。你有什么看法？（评鉴与伸展题）

参考 答案	<p>我认为这些人的顾虑是没有必要的。我们不需要担心客工重返社区，可能是因为客工宿舍比我们的居住环境来得更拥挤，这些人就担心他们的病毒感染率比较</p>
----------	--

	<p>高，但是客工有做定期检测，他们必须遵守的冠病防疫措施比我们更严格，我们其实不必那么担心。客工宿舍和社区没太大的分别，我们平日也必须和邻居共用电梯、运动场地等公共设施。只要每个人尽自己的责任，遵守安全距离措施，保持个人和环境的卫生，让客工重返社区其实是无妨的。</p>
答题指引	<p>*针对课题清楚地表明自己的立场，提出个人的观点</p> <p>*从视频中得到启发，提出适当的、合理的证据来支持自己的看法。</p> <p>*针对课题拓展内容</p>

问题 3：客工援助组织可以怎样协助客工更好地融入社会？（伸展与创意题）

参考答案	<p>客工援助组织可以探讨如何促进国人与客工之间的交流，协助客工更好地融入社会。视频中的客工援助联盟发言人认为，面对面的交流活动会更受国人和客工朋友们的欢迎。</p> <p>我认同她的看法。我建议客工援助组织多举办面对面的交流活动，比如，在农历新年、开斋节、屠妖节等节日期间，邀请国人和客工一起游览新加坡名胜；在斋戒月期间，邀请国人和义工一起采购小贩美食，到客工宿舍和客工共进开斋饭。这样的活动可以提供机会让国人和客工交流接触，建立友好关系，打破国人和客工之间的隔阂，有助于客工融入社会。</p>
答题指引	<p>*运用所看到、听到的讯息，结合个人的经验加以说明</p> <p>*针对课题拓展内容，也提出建议。</p>